

Презентация для дошкольников на тему: «Мой любимый город»

Подготовила: воспитатель Н.В. Бобрикова



Цели:

1. Создать благоприятные условия для знакомства детей с историей развития и достопримечательностями родного города.
2. Формирование и углубление знаний о родном городе.
3. Воспитание у детей патриотических чувств.
4. Воспитание у детей чувства любви к малой Родине, родному городу.
5. Систематизация знаний ребенка о родном городе.



Задачи:

- Пробуждать интерес детей к истории своего города;
- Развивать познавательные интересы, выражающиеся в самостоятельном поиске интересующей информации.
- Учить детей составлять рассказы о своем городе (доме, подчеркивающие красоту и неповторимость родных мест. Развивать фантазию детей, их творческие способности



ВОЛГОГРАД – ОДИН ИЗ КРУПНЕЙШИХ КУЛЬТУРНЫХ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ЦЕНТРОВ НА ЮГЕ РОССИИ, ПОРТ ПЯТИ МОРЕЙ. РАСПОЛОЖЕН ГОРОД В НИЖНЕМ ТЕЧЕНИИ ВОЛГИ НА ЕЕ ПРАВОМ БЕРЕГУ. ПРОТЯЖЕННОСТЬ ГОРОДА ВДОЛЬ БЕРЕГА ВОЛГИ СВЫШЕ 90 КИЛОМЕТРОВ, ЭТО ОДИН ИЗ САМЫХ ДЛИННЫХ ГОРОДОВ В МИРЕ. ТЕРРИТОРИЯ РАЗДЕЛЕНА НА 8 АДМИНИСТРАТИВНЫХ РАЙОНОВ: КРАСНООКТЯБРЬСКИЙ, ТРАКТОРОЗАВОДСКИЙ, ЦЕНТРАЛЬНЫЙ, ВОРОШИЛОВСКИЙ, ДЗЕРЖИНСКИЙ, СОВЕТСКИЙ, И КРАСНОАРМЕЙСКИЙ, КИРОВСКИЙ.



НЕМНОГО ИСТОРИИ...



ВОЛГОГРАД – основан в 1589 году как сторожевая крепость Царицын при впадении реки Царицы в Волгу. Тогда Царицын был одним из многих городков, которые строило Московское правительство царя Фёдора Иоановича в низовьях Волги после покорения Казанского и Астраханского ханств.

Возникнув вблизи двух великих рек Русской равнины - Волги и Дона, город развивался как центр торговли, перевалки леса и добычи рыбы. Царицын в прошлом – уездный город Саратовской губернии. В XX веке город пережил войны и потрясения. В 1925 году Царицын переименован в Сталинград, с 1961 года - Волгоград.

ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ ВОЛГОГРАДА.

МАМАЕВ КУРГАН МОНУМЕНТ «РОДИНА-МАТЬ».

НА ПЕРЕПАХАННОМ СНАРЯДАМИ МАМАЕВОМ КУРГАНЕ, ГДЕ СОВЕТСКИЙ СОЛДАТ ВОДРУЗИЛ ПОБЕДНОЕ ЗНАМЯ, НЫНЕ ПОДНЯЛСЯ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЙ МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС. МОНУМЕНТ «РОДИНА-МАТЬ». ЭТА СКУЛЬПТУРА СТАЛА СИМВОЛОМ ГОРОДА И СТАЛИНГРАДСКОЙ ПОБЕДЫ. ВЕЛИЧИЕ ПОБЕДЫ ОТРАЖАЕТСЯ В РАЗМЕРАХ МОНУМЕНТА. ВЫСОТА СКУЛЬПТУРЫ – 85 МЕТРОВ, ВЕС – 8 ТЫСЯЧ ТОНН. МЕМОРИАЛ СТРОИЛСЯ ВОСЕМЬ ЛЕТ (1959-1967). РУКОВОДИТЕЛЬ АВТОРСКОГО КОЛЛЕКТИВА – СКУЛЬПТОР Е. ВУЧЕТИЧ.



ДОМ ПАВЛОВА.

ДОМ ПАВЛОВА НАХОДИТСЯ В САМОМ ЦЕНТРЕ ВОЛГОГРАДА НА ПЛОЩАДИ ЛЕНИНА (В ГОДЫ ВОЙНЫ ОНА НАЗЫВАЛАСЬ ПЛОЩАДЬЮ 9 ЯНВАРЯ, ЭТО БОЛЬШОЙ 4-ЭТАЖНЫЙ ЖИЛОЙ ДОМ.

ПОСЛЕ ВОЙНЫ ЕГО ОТРЕСТАВРИРОВАЛИ, ОСТАВИВ ЛИШЬ ОДНУ СТЕНУ РАЗРУШЕННОЙ ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ. СЕЙЧАС ТАМ ЖИВУТ ЛЮДИ.

ВО ВРЕМЯ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ СОЛДАТЫ, ВО ГЛАВЕ С СЕРЖАНТОМ Я. Ф. ПАВЛОВЫМ, СДЕРЖИВАЛИ НАТИСК ПРОТИВНИКА В ТЕЧЕНИЕ 58 ДНЕЙ. ВСЕ ЭТО ВРЕМЯ В ПОДВАЛЕ ЗДАНИЯ ПРЯТАЛИСЬ МИРНЫЕ ЖИТЕЛИ. НЕМЦЫ ШТУРМОВАЛИ ЗДАНИЕ ПО НЕСКОЛЬКО РАЗ В ДЕНЬ, НО ИМ УДАЛОСЬ ЗАХВАТИТЬ ТОЛЬКО ПЕРВЫЙ ЭТАЖ ДОМА, И ТО, НА КОРОТКОЕ ВРЕМЯ.



МУЗЕЙ-ПАНОРАМА «СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА»

МУЗЕЙ-ПАНОРАМА "СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА" РАСПОЛОЖЕН В ЦЕНТРАЛЬНОМ РАЙОНЕ ГОРОДА ВОЛГОГРАДА, НА БЕРЕГУ РЕКИ ВОЛГА. КОМПЛЕКС СОСТОИТ ИЗ САМОГО МУЗЕЯ-ПАНОРАМЫ, РАЗРУШЕННОГО ЗДАНИЯ МЕЛЬНИЦЫ И ВЫСТАВКИ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ ВОЕННОЙ ТЕХНИКИ.



РАЗРУШЕННАЯ ВО ВРЕМЯ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ МЕЛЬНИЦА ГРУДИНИНА. БЫЛА ПОСТРОЕНА В 1903 ГОДУ, И ЭТО - ЕДИНСТВЕННОЕ УЦЕЛЕВШЕЕ ЗДАНИЕ ПРИ БОМБЕЖКАХ ГОРОДА.



В КОЛЛЕКЦИИ ВЫСТАВКИ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ ИМЕЮТСЯ ТАНКИ, САМОЛЕТЫ-ИСТРЕБИТЕЛИ, БРОНЕТРАНСПОРТЕРЫ, ГАУБИЦЫ, "КАТЮШИ", ПУШКИ, ПОЛЕВАЯ КУХНЯ.



В здании музея-панорамы находятся военное оружие, карты, медали, одежда, фотографии, военные атрибуты, сохраненные до наших дней. И конечно же сама круговая панорама "Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом".

Панорама — это полотно размером 16 x 120 м, площадью около 2000 м² и 1000 м² предметного плана. Это самое крупное живописное полотно в России. Сюжет — заключительный этап Сталинградской битвы — операция "Кольцо". На холсте показано соединение 26 января 1943 года 21-й и 62-й армий Донского фронта на западном склоне Мамаева Кургана, что привело к рассечению окружённой немецкой группировки на две части.



ПЛОЩАДЬ ПАВШИХ БОРЦОВ.

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ: ЭТО ПАМЯТНИК ВСЕМ ЗАЩИТНИКАМ НАШЕГО ГОРОДА. СЮДА ПРИХОДЯТ ГОСТИ ГОРОДА И ВОЛГОГРАДЦЫ, ПРИНОСЯТ ЦВЕТЫ, ВОЗЛАГАЮТ ВЕНКИ, ЗДЕСЬ СТОЯТ ШКОЛЬНИКИ В ПОЧЕТНОМ КАРАУЛЕ. ЛЮДИ РАЗНЫХ ВОЗРАСТОВ И НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ХРАНЯТ В СВОЕМ СЕРДЦЕ ПАМЯТЬ О ТЕХ, КТО НЕ ВЕРНУЛСЯ С ВОЙНЫ. СУЩЕСТВУЮЩИЙ ПАМЯТНИК БЫЛ ПОСТРОЕН В 1957 ГОДУ, А ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ЗАЖЖЕН 1 ФЕВРАЛЯ 1963 ГОДА.

**НАД МОГИЛОЙ В ТИХОМ ПАРКЕ.
РАСЦВЕЛИ ТЮЛЬПАНЫ ЯРКО,
ВЕЧНО ТУТ ОГОНЬ ГОРИТ,
ТУТ СОЛДАТ СОВЕТСКИЙ СПИТ.**

**МЫ СКЛОНИЛИСЬ НИЗКО-НИЗКО.
У ПОДНОЖЬЯ ОБЕЛИСКА,
НАШ ВЕНОК РАСЦВЕЛ НА НЕМ
ЖАРКИМ ПЛАМЕННЫМ ОГНЕМ.
МИР СОЛДАТЫ ЗАЩИЩАЛИ,
ЖИЗНЬ ОНИ ЗА НАС ОТДАЛИ.
СОХРАНИМ В СЕРДЦАХ СВОИХ
ПАМЯТЬ СВЕТЛУЮ О НИХ.**

(Д. ЧИБИСОВА)

